

БЮРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

810310

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 35 (190)

23 апреля 1941 года

СРЕДА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

## Поднимем мощную волну соревнования на колхозных полях, успешно проведем весенний сев!

Но всем трактористам, бригадирам, механикам машинно-тракторных станций и совхозов Новосибирской области

Обращение трактористов, бригадиров и механиков  
Литвиновской МТС, Яшкинского района

Дорогие товарищи!

Нынешний весенний сев мы начинаем в такое время, когда по всей великой Советской стране с новой силой поднялась широкая волна социалистического соревнования. Рабочие фабрик и заводов, транспортники, весь наш народ настойчиво борются за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Колхозная деревня с большим подъемом осуществляет мудрое сталинское постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Каждый честный труженик старается лучше и самоотверженнее работать на своем посту, дать стране больше продукции своего труда, чтобы социалистическую державу сделать еще богаче, еще сильнее и неприметнее для врагов.

Товарищи! Наступают горячие дни нашей боевой и ответственной работы. На широкие колхозные поля мы выводим тракторы, плуги, сеялки, культиваторы. Вся эта богатая техника находится в наших руках. И от умелого использования машин зависят успешное прохождение весеннего сева, подъем урожайности колхозных полей.

Мы, трактористы, бригадиры и механики, должны настойчиво, как и рабочие промышленных предприятий и транспорта, бороться за выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством. Каждый тракторист, бригадир и механик Литвиновской МТС вступает в социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки, за высокое качество обработки земли, за полное и умелое использование машин. Мы обязуемся выполнить нормы выработки каждый час и каждую смену. Будем работать без штурмовщины, без простоев, дорожить временем. Если мы упустим сроки сева, если наши машины будут простаивать, значит снизится колхозный урожай, страна понесет большой убыток. Поэтому каждый из нас должен быть дисциплинированным на работе, с полной ответственностью и сознанием выполнять свои обязанности.

Борясь за сталинские 8 миллиардов пудов зерна, мы делаем все, чтобы колхозы, обслуживающие нашу МТС, в этом году собрали по 15—17 центнеров зерна с гектара. Наши тракторы, плуги, сеялки отлич-

но отремонтированы, тщательно проверены.

Вступая в социалистическое соревнование, мы уверены, что по-большевистски проведем весенний сев, вспашем землю на глубину, установленную планом, не допустим ни одого ограха и просева, не допустим простоя машин.

В нашей МТС выросли и выучились хорошие механизаторские кадры.

Тракторист Степан Седельников в прошлом году выполнил план тракторных работ на 193 процента, тракторист Николай Кузнецков выполнил свое смешное задание на 202 процента. Тракторная бригада Михаила Ковпак в прошлом году на каждый 15-сильный трактор выработала в переводе на мягкую пахоту по 780 гектаров и сэкономила больше 17 центнеров горючего. Бригада Семена Сухорученко выработала на каждый 15-сильный трактор по 680 гектаров пахоты, сэкономила 18 центнеров горючего.

Приступая к весеннему севу мы обязуемся сами и призываляем вас бороться за следующие показатели:

провести весенний сев в 10—12 рабочих дней;

выполнить все весенние и летние работы в колхозах с полным соблюдением агротехнических правил (использование предплужников, культиваторов, удобрений и т. д.);

выполнить план по всем видам тракторных работ в 1941 году на 130 процентов;

сэкономить на каждый трактор за сезон по 8 центнеров горючего, соблюдать инструкцию технического ухода за каждым трактором;

добиться средней урожайности зерновых на площади посева колхозов, обслуживаемых нашей МТС, по 15—17 центнеров зерна с гектара.

Товарищи колхозники, трактористы, бригадиры и механики Литвиновской МТС, соревнуемся за успешное проведение сева не только между собой, но и с колхозниками тех сельхозартелей, на полях которых работают наши машины. Соревнование, наше трудовое содружество с колхозниками помогают борьбе за высокий урожай, за правильное и полное использование техники. Наше соревнование — ревностное, живое. Колхозники постоянно требовательны к нам. Особенно большую требовательность проявляют они теперь, когда каждый из них заинтересован в дополнительной оплате труда. Мы, в свою очередь, требовательны к колхозникам. Но для всех — и для трактористов, и для колхозников — в соревновании одна цель: лучше обработать землю, правильно использовать машины, вырастить богаче урожай.

Мы желаем, чтобы все трактористы и бригадиры области соревновались за лучшее и

об обращении трактористов, бригадиров и механиков  
Литвиновской МТС, Яшкинского района

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
и исполнительного комитета областного совета  
депутатов трудящихся

бригаде 700 га на 15-сильный трактор — карманые часы;

б) трактористам, выработавшим за сезон на 15-сильный трактор 1.000 га — велосипед;

— выработавшим за сезон на 15-сильный трактор 800 га — патефон;

— выработавшим за сезон на 15-сильный трактор 700 га — карманые часы.

3. Бригадиры тракторных бригад и трактористы, кроме количественных показателей в своей работе, должны добиться экономии горючего не менее 15 проц. к фактическому расходу 1940 г., экономии средств на полевом ремонте тракторов не менее 10 проц. и сдать колхозу произведенные полевые работы на хорошо и отлично.

4. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, райкомы ВЛКСМ директоров совхозов, МТС и их заместителей по политчасти, партийные организации совхозов, МТС и колхозов, обком союза рабочих МТС и земорганы обсудить обращение коллектива работников Литвиновской МТС и настоящее постановление во всех тракторных бригадах, организовать и возглавить социалистическое соревнование между тракторными бригадами, трактористами, колхозниками и колхозницами за успешное выполнение ими своих производственных заданий и обязательств в 1941 году.

Секретарь обкома ВКП(б)

Г. Пуговкин.

Председатель облизполкома

Г. Годовицкий.

19 апреля 1941 г.

## ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

Наш колхоз «Труд наимен» по полеводству и животноводству добился неплохих результатов в 1940 году.

Успешному выполнению планов много способствовало социалистическое соревнование с колхозом «9-е января» и внутри колхоза.

Колхозники нашей артели неплохо подготовились к севу. На всех землиных полях и на высоких месах провели снегозадержание, собрали птичий помет, вывезли на поля навоз, который в период посевых работ будем вводить в землю.

16 апреля 1941 года мы провели собрание, на котором обсудили подготовку колхоза к севу и взяли на себя обязательства:

1. Закончить весенний сев в 8—10 дней на высоком агротехническом уровне.

2. После весеннего сева сразу же приступить к паровспашке.

3. Проводить прополку посевов, не допуская засорения их сорняками.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате

труда колхозников претворяется у нас в жизнь. Члены колхоза замечательно работают и крепко борются за получение высокого урожая всех культур и поднятие производительности животноводства.

Уже доярка Матвеева Анастасия получила от 13 коров 13 телят и в течение 20 дней их сохранила, сдав хорошо упитанными погаркам колхоза.

За сохранение молодняка 13-ти телят в отличном состоянии доярка Матвеева получает дополнительную оплату, в начисленном ранее трудодням, 75 литров молока.

Натуральное начисление за честную работу еще больше всколыхнуло колхозные массы и они для усиления подъема производительности труда и улучшения работы вызвали на соревнование колхозников колхоза имени «9-е января».

Панков — председатель колхоза «Труд наимен», колхозники: Прокоров, Кудашев, Костенкова, Гаврикова, Бондяев, Лиясин, Соловьев,

# НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

## ВЫШЕ ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ КОММУНИСТОВ

Выборы партийных органов в сельской местности совпадают с периодом подготовки и проведения весенне-посевной кампании. Проверяя на отчетно-выборных первичных собраниях работу парторганизаций коммунисты должны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, МТС, чтобы обеспечить дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы, как среди коммунистов и комсомольцев, так и среди беспартийных рабочих совхозов, колхозов, МТС и шахт. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются хозяйственные задачи.

На отчетно-выборных собраниях вскрываются крупные недостатки в работе парторганизаций, как-то слабая работа по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б). Есть кандидаты с просроченным стажем, например, в партийно-кандидатской группе при колхозе «Ленинский ударник» 6 человек с просроченным стажем, при артели шахты «Красный орел» 8 человек с просроченным стажем, из них один кандидат в члены ВКП(б) тов. Перискокова с 1936 года.

Это происходит лишь потому, что молодые коммунисты плохо

## В СТОРОНЕ ОТ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Многие комсомольцы Краснинского сельисполкома работают хорошо и добросовестно, выполняя порученное дело. Так, например, хорошо работают секретарь комсомольской организации, заведующий красного уголка колхоза «1-е мая» тов. Куракин В., тов. Ермаков, председатель ревизионной комиссии и заведующий красного уголка колхоза «Восход».

Наряду с этими товарищами, которые честно и добросовестно выполняют порученное им дело есть и такие, как

секретарь комсомольской организации колхоза «Ключевая», плохо руководящий комсомольской организацией. Здесь комсомольцы стоят в стороне от колхозной жизни, не готовятся к посевной в то время, как в колхозе не хватает семян для посева, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован неполностью, кони находятся в плохом состоянии.

И. Пингин — зав. избюльчительней Краснинского сельисполкома.

## В БАЙКАЙМСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

16 апреля состоялось отчетно-выборное партсобрание в Байкальской МТС.

Собрание началось в точно назначенное время. Присутствовало из 10ти членов и кандидатов ВКП(б) 8 человек. Два члена ВКП(б) отсутствовали по уважительным причинам.

Доклад делал заместитель секретаря парторганизации тов. Демидов. Он рассказал о работе парторганизации.

Доклад был построен самокритично, способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики.

Выполненная исторические решения XVIII партсъезда мы добились неплохих результатов в области повышения урожайности. В области производительности наших тракторов мы имеем выполнение 114 процентов. Мы сберегли тысячи килограммов горючего.

За свою образцовую работу Главзагставом наградил МТС дипломом 1 степени, легковой машиной

ной и 10 тысячами рублей деньгами.

Но наряду с достижениями наша парторганизация имеет очень много серьезных недостатков.

Парторганизация очень мало работает с передовиками сельского хозяйства. Недостаточно поднимала идеально-политический уровень членов и кандидатов ВКП(б), мало контролировала учебу коммунистов. Тов. Демидов даже не смог точно ответить, как коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

На партсобраниях не заслушивалось ни одного коммуниста о том, как они изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Еще хуже поставлено дело с руководством комсомольской организацией. В комсомольской организации насчитывается 8 человек комсомольцев, за 6 месяцев не проводилось ни одного собрания. Как парторганизация занимается воспитанием беспартийных большевиков — рабочих мастерских,

бригадиров тракторных бригад, интеллигентов — об этом история умалчивает.

Среди рабочих МТС к встрече XVIII партконференции было широко развернуто социалистическое соревнование. Результаты соревнования оказались неплохие. Ремонт тракторов был закончен к открытию XVIII партконференции.

В данное же время соревнование между рабочими МТС совершиенно отсутствует. Не только отдельные коммунисты, но и даже сами руководители парторганизации не соревнуются.

Парторганизация недостаточно руководила стенной газетой. Выпускается редко.

Отдельные выступающие говорили, что коммунисты очень мало принимают участия в работе стенгазеты, не дают материала. Заместитель секретаря тов. Демидов тоже не дал ни одной заметки.

Решения XVIII партконференции в МТС реализуются слабо. В мастерских, цехах и других рабочих местах имеются небольшие сдвиги, но по-прежнему еще везде грязно, потолок в мастерских до

## ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ ПАРТБЮРО

Коммунисты совхоза № 208 дружно пришли на отчетно-выборное партийное собрание. После избрания президиума и утверждения повестки дня слово для отчетного доклада предоставили секретарю партбюро тов. Климову.

В докладе тов. Климова не было ни острой критики, ни само-kritiki. В прошлом году совхоз № 208 работал неудовлетворительно, по совхозу в 1940 году имеется 500 тысяч рублей убытку. Правда, программа первого квартала текущего года выполнена на 122 процента, экономии 51 тысяча рублей, но это не значит, что совхоз № 208 стал работать ровно.

Решения XVIII партконференции крайне медленно проводятся в жизнь.

Тов. Климов не рассказал почему получились убытки в 1940 году. Промахи в работе партбюро

всей организации он объяснил общими фразами.

— Мы плохо работали с народом, не вникали в экономику и финансы совхоза. Нам надо вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Коммунисты резко критиковали партбюро, указывали на недостатки, намечали пути их устранения.

Партбюро слабо руководило стахановским движением, не заботилось о его развитии, об этом говорили в прениях. Опыты передовиков не распространяются в совхозе.

Тов. Климов заявил в своем докладе, что ряды у нас растут. Это правильно, но он не сказал, как партбюро помогает стахановцам, как изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Многие коммунисты застяли на первой главе

Партбюро поручало тов. Позд-

якову вести кружок марксизма-ленинизма, а он сам не являлся проводить занятия и партбюро не спросило с него работы. Это говорит за то, что тов. Климов недостаточно проверял свои решения.

Обсуждение отчетного доклада прошло на высоком идеально политическом уровне, в прениях выступило 16 человек. Оно показало, что коммунисты болеют за производство, стремятся к тому, чтобы партконференция работала так, как этого требуют решения XVIII партконференции.

Тайным голосованием избрано бюро в составе 5 человек. Секретарем избран тов. Климов.

А. Изгарышев.  
Зав. парткабинетом  
райкома ВКП(б)

## ЗА РАСХИЩЕНИЕ СТРАХОВЫХ ФОНДОВ — К ОТВЕТУ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б)  
и исполнкома районного Совета депутатов  
трудящихся от 22 апреля 1941 года

Проверкой установлено, что председатель колхоза «1-е мая», Краснинского сельсовета, Стоякин без ведома райисполкома растранижирал созданные в колхозе страховые фонды.

Из страхового продовольственно-го фонда — 46 центнеров, из фуршетного страхового фонда — 26 центнеров роздал авансом колхозникам в счет оплаты 1941 г.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома районного Совета постановляют:

1. За антигосударственную практику, выразившуюся в растранижиривании страховых фондов колхоза Стоякина с работы председателя правления колхоза снять.
2. Поручить прокурору тов.

Кузину за расхищение страховых фондов Стоякина привлечь к уголовной ответственности.

3. Обязать правление колхоза «1-е мая» в 3-х дневный срок восстановить полностью страховые фонды.

4. Предупредить председателей колхозов, что растранижиривание страховых фондов является государственным преступлением и председатели колхозов, допускающие растранижиривание, будут привлекаться к уголовной ответственности, как расхитители социалистической собственности.

Секретарь райкома ВКП(б)  
И. Селивановский.  
Председатель райисполкома  
И. Шахов.



Колхоз «Пролетарская победа», Топкинского района, имеет свой радиоузел. На снимке: дежурная по узлу комсомолка Е. К. Громыко проверяет слышимость передачи («Сов. Сибирь»). С фото Н. Хороших.

Всих пор промокает, валяются не нужные детали.

Все недостатки в работе парторганизации коммунисты вскрыли со всей большевистской остротой, дальнейшему руководству парторганизации дали ряд конкретных предложений к устранению их. Из присутствующих на собрании 8-ми человек, выступило 6 товарищ.

Партсобрание приняло конкретные решения, которые обязывают каждого коммуниста в отдельности бороться за выполнение исторических решений XVIII партконференции, за получение высоких урожаев по МТС, за успешное проведение в сжатые сроки весенне-посевной кампании и высокого качества сева.

В своих решениях партсобрание записало: систематически проверять свои собственные решения, обязать всех коммунистов заключить содоговора и возглавить стахановское движение.

Лично секретарю парторганизации тов. Собянину повседневно проводить беседы с коммунистами по «Краткому курсу истории

ВКП(б)» и помогать им в разрешении неподнятых вопросов.

Правильно распределить партийные поручения, учитывая политический и технический уровень коммунистов.

Для успешного проведения весенне-посевной кампании распределить всех коммунистов по определенным участкам. Мобилизовать всех партийных и непартийных большевиков на борьбу за высокий урожай, добиваясь 100 пудового урожая с каждого гектара.

Экономить горючее, повысить борьбу за снижение себестоимости.

Ежедневно заниматься воспитанием, правильной расстановкой, закреплением низовых колхозных кадров и животноводов, бригадиров, звеньеводов.

Парторганизация Байкальской МТС здоровая, боеспособная и с поставленными задачами во-время справится.

Условия для этого имеются, только нужна большевистская настойчивость, повседневная работа с живыми людьми, связь с массами.

П. Михайкин — секретарь райкома ВКП(б) по кадрам.

В ПОМОШЬ БРИГАДИРАМ И ЗВЕНЬЕВОДАМ ОВОЩЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД

# ПРАВИЛЬНАЯ АГРОТЕХНИКА — ПОВЫШАЕТ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ

## СЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛ

Чтобы иметь в колхозах и совхозах хороший семенной материал надо начинать работу по разведению сортового картофеля на специально выделенных семенных участках.

Для Ленинского района в ближайшее время можно использовать среднеспелые такие сорта, как «лорх», «центифи-лия» и столово- заводской сорт «кореневский». Из ранних сортов можно рекомендовать «эпикур» и неплохой сорт «ранняя роза».

Клубни высаживаемого картофеля должны быть весом не менее 50 граммов или в одном килограмме не больше 20 клубней. Вес в 50 граммов клубня не является пределом: при хорошей агротехнике, на хорошо удобренных почвах можно высаживать клубни весом в 80—100 граммов, посадка мелкими клубнями получение такого урожая не гарантирует.

При недостатке сортового семенного материала может быть допущена резка клубней. Резать картофель можно только хорошо хранившийся в зимнее время, плохо хранившиеся клубни подрезать нельзя из-за различных заболеваний.

Резать клубни надо по длине, чтобы на каждой отрезанной части было не менее двух глазков и резать в день посадки. Никаких присыпок в нарезанных местах клубня не делать, преждевременная резка и присыпка могут вызвать заболевание клубней, в частности «черной ножкой». Лучше резать яровизированный картофель т. к. яровизация ускоряет появление всходов, следовательно сокращает время перехода от материнского питания на корневое и является одним из приемов повышения урожайности.

Яровизацию надо начинать за 25—35 дней до посадки при хорошем свете, при температуре 12—15 градусов Цельсия. Можно рекомендовать такой способ яровизации: клубни картофеля раскладывают на полки, в корзины, специально сделанные решетчатые стеллажи или ящики. При правильной яровизации на один квадратный метр раскладывается 55—60 кг. картофеля.

В процессе яровизации клубни картофеля необходимо перемещать из нижних слоев в верхние, при этом тщательно проверять и удалять клубни с нитевидными ростками, механически поврежденные или загнивающие.

Правильная яровизация обеспечивает зеленоокрашенные толстые ростки, длиной не более 1,5—2 сантиметров.

В процессе яровизации и при посадке пророщенных клубней нельзя допускать обламывание

ростков, иначе вся работа по яровизации будет бесполезна.

## НОРМЫ ВЫСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

Нормы высадки картофеля зависят от крупности клубней, предшественников и площади питания. Наилучшей площадью питания надо считать междуурядия в 70 сантиметров и в ряду между кустами 30 сантиметров.

При такой площади питания на гектаре будет 47600 кустов. Для высаживания клубней весом в 50 граммов потребуется на 1 га семенного материала 23,8 центнера, клубней весом 40 граммов — 19 центнеров и клубней весом в 70 граммов — 33,3 центнера. При посадке мелкими клубнями и резанными частями расстояние в рядах можно брать 20—25 сантиметров при междуурядиях в 70 сантиметров. В этом случае количество кустов на гектаре получится 71000 штук и норма высадки будет 14—16 центнера.

Межурядие в 70 сантиметров считается наилучшим, потому, что обеспечивает посадку, междуурядную обработку и уборку на тракторах, способствует лучшему росту и развитию растения, что обеспечивает получение высокого урожая.

Зная количество кустов на гектаре и установив ожидаемый урожай с одного куста, можно определить ожидаемый урожай с одного га и со всей площади. Например, проводя посадку крупными сортовыми здоровыми клубнями, при хорошо обработанной и удобренной почве, можно ожидать урожай с одного куста 700—1000 граммов, а с одного гектара, при площади питания 70 X 30 сантиметров можно получить урожай 32—40 тонн.

При таких же условиях почвы, по производимой посадке клубнями весом 25—30 граммов можно ожидать урожай с одного куста 300—400 граммов или урожайность с одного га 21—28 тонн. Из этих данных видно какое значение имеет посадка крупными клубнями. Выше приведенные расчеты не только являются теоретическими, но они подтверждены опытами лучших стахановцев-картофелеводов.

Так, например, тов. Картаев А. Е. в колхозе «Путь к новой жизни», Мариинского района, получила урожай 90,4 тонны, тов. Ютина А. К. в колхозе «Красный перекоп» того же района, получила урожай 90,8 тонны картофеля с площади в один гектар.

Посадка производилась сортом картофеля — «кореневский», площадь питания 70 X 30 сантиметров, вес высаживаемых клубней 100 граммов, норма высадки на га получилась 44 центнера. На участок было внесено по 15 тонн на га перегноя, 3 центнера калийной соли, 8 центнеров куриного помета и несомненно хорошая обработка земли, уход за рас-

тениями обеспечили получение рекордного урожая.

## ПРЕДШЕСТВЕННИКИ И ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

В хозяйствах, в которых введены правильные севообороты, лучшим предшественником надо считать хорошо удобренное поле после озимых, а также после сеянных культур по пласти после многолетних трав.

Если картофель идет по зяби, то в этом случае, вслед за уборкой занятых культур, нужно провести лущение. Это одно из мероприятий, обеспечивающее высокие урожаи.

После лущения надо провести вспашку зяби, на черноземах на глубину не менее 25—26 сантиметров и подзолистых почвах на глубину залегания гумусного слоя. На подзолистых почвах под картофель надо в первую очередь делать углубления пахотного слоя, путем обильного внесения органических удобрений и пахать плугами с почвоутлубителями. Весной необходимо раньше провести приживку влаги, после чего провести вспашку на глубину 20—22 сантиметра. Такая глубина вспашки делается затем, чтобы для высаженных клубней почва была рыхлая не только сверху, но и снизу. После вспашки поле немедленно нужно засеять.

Если после этой обработки почва уплотнится, то нужно провести культиваторами рыхление, а иногда и вторую перепашку и также немедленное боронование.

## УДОБРЕНИЕ ПОЧВЫ ПОД КАРТОФЕЛЬ

Нужно твердо помнить, что нет таких почв, в которые внесение удобрений для картофеля считалось бы бесполезным.

Нельзя ограничиваться внесением удобрений только непосредственно под картофель, а нужно вносить удобрения под предшественников картофеля, особенно органические (навоз, перегной, торфо-компости и другие).

Лучшее время для внесения удобрений — летом и поздней осенью и в крайнем случае можно допустить внесение перегноя и торфа весной под вспашку.

Нормы внесения удобрений под картофель определяются в зависимости от плодородия почв. Навоз можно вносить от 25 до 60 тонн на га, торфа — фекалийный компост, перегной 15—35 тонн, птичий помет, в сухом порошке 2—8 центнеров на га. Зола вносится перед посадкой 1—1,5 центнера.

Суперфосфата можно вносить 3—6 центнеров, 40 процентов калийной соли 1,5—2,5 центнера, серно-кислого аммония 2—3 центнера.

Все удобрения под картофель

нужно заделывать глубоко, чтобы прибить удобрения к корням растений, поэтому удобрения нужно запахивать, а не засоронывать.

## ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Посадку картофеля нужно начинать когда температура почвы на глубину 10—12 сантиметров прогреется до плюс 7—8 градусов по Цельсию. При посадке в холодную почву клубни недружно прорастают и ростки могут заболевать т. н. болезнью «ризоктония», но как только почва достигнет необходимой температуры, то посадку надо произвести в самый сжатый срок, не растягивая, помня, что от поздней посадки нельзя в наших условиях ожидать высоких урожаев.

Посадку лучше производить картофелесажалками, можно под плуг в бок борозды по моркеру с заделкой окуничником, но при всех этих способах, необходимо чтобы был рыхлый слой под клубнями и над клубнями. В наших условиях лучшей посадкой является гладкая, для этого следует у картофелесажалки отнять один задний диск или после посадки провести выравнивание гребней. После посадки обязательно картофель нужно бороновать.

Глубина заделки клубней должна быть для черноземных почв 10—12 сантиметров, а на глинистых и подзолистых 7—9 сантиметров.

## УХОД ЗА КАРТОФЕЛЕМ

Через 8—10 дней после посадки следует провести боронование и следующее боронование провести по всходам. После этого боронования надо сначала провести ручное рыхление мотыгами в рядах между кустами и потом междуурядий колпым пластом, чтобы разрыхлить уплотненную почву ногами при мотыжении рядков.

Как только картофель даст 2—3 листка следует сделать первую подкормку и при наступлении бутонизации дать вторую подкормку, сухую подкормку нужно приурочивать под дожди или вносить под полив. Под подкормку в первую очередь надо использовать навозную жижу в количестве 6—10 тонн на га, птичий помет в сухом порошке 7—8 центнеров на га. При недостатке азотного питания в почве нужно вносить азотные удобрения 1,5—2 центнера на га. При избытке азотного питания, что определяется буйным ростом ботвы, надо вносить в виде подкормки 4—5 центнеров золы, 1—2 центнера суперфосфата с добавлением в него калийной соли 1—1,5 центнера.

Все подкормки картофеля после их внесения должны немедленно глубоко заделываться в рыхлую почву. Лучший способ заделки будет окуничниками и ручными мотыгами. С начала посадки и до маслосного цветения поле картофеля должно получить не менее 3—4 междуурядных обработок с полкой сорняков. В засушливое лето при условии глыбно-рых-

лого слоя на черноземных почвах окуничивание не рекомендуется, т. к. оно способствует сильному высушиванию почвы. На глинистых и суглинистых почвах в увлажненное лето следует провести одно—два окуничивания. Правильный уход, а главное содержание почвы в рыхлом и чистом состоянии в течение всего лета является решающим агротехником в получении высокого урожая картофеля.

## БОРЬБА С БОЛЕЗНЯМИ КАРТОФЕЛЯ

Из наиболее опасных болезней в наших условиях для картофеля является фитофтора и особенно во влажные годы. Появляется она обычно в конце июля и начале августа.

Болезнь легко заметить по темно-бурым пятнам на листьях. Если такой листок положить на ночь под стакан, то утром на нем образуется светло-серый налет. Это есть фитофтора. Эта болезнь быстро распространяется на здоровые листья, а с листьев с влагой попадает в почву на клубни и заражает их. Особенно на клубнях проявляется она во время их хранения, чтобы не допустить заболевания фитофторой при посадке нужно тщательно просматривать семенной материал и все подозрительные клубни изолировать.

Перед появлением фитофторы и в крайнем случае в начале ее появления, нужно провести опрыскивание однотрехцентной бордосской жидкостью 500 литров на га или препаратом «АБ», 12—14 килограммов на га, произвести опыление.

Некоторые сорта картофеля поражаются «черной ножкой», «кольцевой гнилью», вирусными заболеваниями. С этими болезнями надо вести борьбу путем очистки больных кустов изоляции ботвы с полей.

## УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

Уборка — самый трудный процесс из всей работы с картофелем.

Приступать к уборке нужно во время полного созревания картофеля, следует иметь в виду, что поздние сорта на капливают урожай ближе к осени. Но нельзя ожидать начала уборки до наступления заморозков, когда ботва померзнет. Как только время уборки наступит, нужно все меры принимать к быстрейшей уборке, используя сухую погоду, не допускать уборку до наступления круглогодуточных заморозков. Главное в уборке это собирать картофель сухим.

Получить высокий урожай картофеля можно только при правильном сочетании агротехники с правильной организацией труда, основанной на знании жизни растений. Постоянные звенья и закрепление за землей участки посадок картофеля на весь сезон, установление дополнительной оплаты звеньям за полученную сверх плана тонну картофеля, есть основа правильной организации труда.

## НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ И В СЖАТЫЕ СРОКИ ПРОВЕСТИ СЕВ

### НАВЕДЕМ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В КОЛХОЗАХ

Недостатки, вскрытые XVIII партконференцией, в работе предпринят промышленности и транспорта имеются и в сельском хозяйстве. Есть они и в наших колхозах.

Взять хотя бы вопрос об учете и сохранности оборудования, всякого рода имущества и материалов.

Наши председатели, бригадиры, звеньеводы не всегда своевременно и точно учитывали сельскохозяйственный инвентарь, посевной материал и другое колхозное имущество. Так же плохо был поставлен учет работ, иногда хорошо работавшие звенья попадали в число плохих, а отстающие незаслуженно выдвигались в передовые.

А сколько у нас в колхозе проходит добра!

Чего скрывать. Бывали у нас такие случаи, когда плуги в поле оставляли под открытым небом, сено неубранным и зерно неприкрытым. Особенно хочется сказать о культуре в работе.

Решения партконференции требуют навести и повседневно поддерживать чистоту и порядок на предприятиях и в конторах колхозов. Надо покончить с грязью в колхозных дворах, конюшнях, на животноводческих фермах. Чистота и опрятность — необходимые условия хорошей работы.

Если бы мы культурно работали у нас не пропадали бы ежегодно сотни пудов хлеба, картофеля, сена и другие сельскохозяйственные продукты и не изнашивался бы преждевременно инвентарь. Культурно работать в колхозах — значит навести образцовый большевистский порядок в поле, на скотном дворе, на току, в колхозных зембахах. Работать организованно и четко.

### ШИРЕ РАЗВЕРНEM СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Готовясь к весенне-посевной кампании дирекция Краснинской МТС провела семинары с трактористами, политруками и яиццепщиками. На семинарах обсуждались решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников, а также обсудили вопрос применения опыта Азовской МТС.

Трактористы Краснинского и Шабановского сельсоветов взяли на себя обязательства:

1. Выполнением и перевыполнением норм выработки закончить весенние работы за 12 рабочих дней, а сев зерновых в 10 дней.

2. Выработать на тракторе «У-2» — 400 га, «СТЗ» — 700 га, «ЧТЗ» лигроином — 2000 га, «ЧТЗ» дизельном — 2200 га, «ЧТЗ» — газогенераторном — 1200 га, «СТЗ настя» — 800 га.

3. Правильным и своевременным проведением технического ухода за машинами сэкономить 15 процентов запасных частей и перейти на круглого-двойной ремонт тракторов.

4. Повышать свой техниче-

ский и политический уровень, проводить ежедневную читку газет, выпускать спеченные газеты 2 раза в неделю, проводить техническую учебу с трактористами 2 раза в неделю, содержать в чистоте полевые станы и тракторные вагончики.

5. Сэкономить горючее и смазочный материал не менее чем на 10 процентов.

6. Договор проверять 6 раз за сезон.

Тракторные бригады этих сельсоветов вызвали на социалистическое соревнование трактористов Ариничевского и Камышинского сельсоветов. Для проверки социалистических договоров выделены комиссии, которые сейчас проверяют готовность тракторных бригад к севу.

В. Мальцев — зам. директора Краснинской МТС.

#### К сведению читателей

Выпуск номера газеты «Ленинская искра» от 20 апреля № 34 задержался на сутки из-за технических неполадок в типографии «Ленинский шахтер».



Кемеровский радиоузел организовал выступление по радио председателей передовых колхозов участников ВСХВ.

На снимке: у микрофона т. Пыхтеев, председатель колхоза имени Карла Маркса и диктор А. Н. Зубаревский (слева).

(«Сов. Сибирь»).

С фото И. Хороших.

#### ЗВЕНЬЯ НЕ УКОМПЛЕТОВАНЫ

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников колхозниками нашей сельскохозяйственной артели «Луч» было встречено с большим подъемом в работе.

Правлению артели нужно было бы горячо взяться за это дело и поддержать производственный подъем среди колхозников, а потом двинуться дальше за его реализацию.

Но этого как раз в колхозе «Луч» и не смогли сделать.

Здесь рассказали колхозникам, и то кое как, постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда, а потом успокоились. В результате чего реализация постановления в артели идет медленно. Дисциплина среди колхозников поставлена слабо.

В колхозе есть агротехник тов. Яковлева П. В., но она плохо внедряет в полеводство агротехнику. В течение зимы члены артели собрали 6 центнеров золы да и ту всю подмочили. Не доглядел агротехник колхоза.

Звенья еще не укомплектованы. Колхозники не знают, где они будут работать.

Никто по-настоящему не разъяснил постановление, члены колхоза не знают как им будут начислять за перевыполнение годового плана по зерну, молоку, шерсти и другим.

До настоящего времени на молочно-товарной ферме артели не установлен точный учет нафоя молока по каждой группе коров. Учетчик Прокудин Н. И. не ведет точного учета молока и обрата и доляки поэтому не знают выполнили они план по нафою молока или нет.

Такое отношение к учету привело к развалу дисциплины.

Отдельные члены колхоза злостно нарушают дисциплину и не выходят на работу.

Комаров — счетовод колхоза.

### ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

18 апреля германское агентство Трансопеан сообщило, что югославская армия сдалась и военные действия в Югославии прекратились.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска, продвигаясь на юг, преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций. Германскими войсками захвачены железнодорожный узел Ларисса и гора Олимп.

В Албании в связи с проникновением в Западную Македонию из Южной Югославии германских войск греческие войска отступили на новые позиции. Итальянские войска заняли города Примет, Аргирокастро, Форт и Палермо. 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

В ночь на 20 апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи. На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардировка причинила серьезные повреждения и повидимому вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы страны, главным образом Восточной и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 18 апреля сбросила очень крупные бомбы в центре Берлина. Агентство Рейтер указывает, что это был по счету 39-й и самый сильный налет с начала войны.

В Северной Африке военные действия прошлому развертывались на ливийско-египетской границе в районе города Соллумса и Рагбе и ливийского порта Тобрука, который все еще удерживают англичане. Английское командование быстро стягивает войска в востоку от Соллума. Передовые части англичан уже предприняли нес-

колько атак против германо-итальянских войск.

В Восточной Африке и Абиссинии продолжаются бои. Возраставшая активность абиссинских партизан содействует преследованию англичанами отступающих итальянских частей.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что события в Африке, по его мнению, имеют большее значение, чем события на Балканах, но решающим театром войны, по словам Галифакса, продолжает оставаться Атлантический океан.

Военно-морской обозреватель агентства Рейтер пишет, что с наступлением весны борьба за атлантические торговые пути начинает принимать все более ожесточенный характер. За последние несколько недель немцы стали использовать шире своей военно-морской флот. Не приходится сомневаться, пишет обозреватель, что немцы приложат максимум усилий, чтобы помешать увеличивающемуся потоку военных материалов из Америки в Англию.

Обозреватель высказывает мнение, что в ближайшее время английский флот поведет более успешную, чем до сих пор, борьбу с противником в Атлантике. После ударов, нанесенных итальянским флотом, освободится часть кораблей из средиземноморской эстадры. Кроме того, число кораблей, выпускаемых английскими судоверфями, постоянно увеличивается.

Иностранная печать сообщает, что на границе Таи и Французского Индо-Китая снова неспокойно. Войска Индо-Китая, воспользовавшись отводом от границы войск Таи, заняли угрожающую позицию, вызвав вооруженные столкновения на отдельных пограничных участках. По сообщениям агентства Домей Цусин, крупные вооруженные силы Индо-Китая сосредоточиваются на восточном секторе границы. Связь между Таи и Французским Индо-Китаем прервана. (ТАСС)

#### ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил не

дыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая. (ТАСС)

#### Неудовлетворительно работает райпромкомбинат.

Прошло три с половиной месяца со дня исторического постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о развитии местной промышленности.

Срок достаточный для того, чтобы по-боевому организовать постройку и пуск предприятий местной промышленности по производству продуктов питания, но борьбы за реализацию этого важнейшего постановления среди работников промкомбината не видно.

Управляющий комбината тов. Рудометов начал «бороться» за план с подбора работников аппарата. Тесты, шурин и ряд других родных устроились на работах.

Все они сидят в коридоре, исправно щелкают на счетах и еще исправнее получают заработную плату.

Сырья не достает, помещений не хватает, работа стоит. Только на 30 процентов выполнен план развития местной промышленности. Древесины заготовлено только

160 кубометров из 2400 кубических метров. И так во всем процветает беззаботность и недовыполнение. Качество изделий местной промышленности не удовлетворяет запросы потребителей.

На днях исполнительный комитет районного Совета депутатов трудаящихся снял с работы бездельника Рудометова и послал на эту работу наиболее работоспособного товарища.

Работы перед райпромкомбинатом предстоит очень много. Надо ликвидировать прорыв первого квартала и в то же время выполнить план по каждому предприятию.

Четкая работа, хорошеездание, знание дела, честное отношение к труду каждого работника помогут руководителю райпромкомбината справиться с поставленными задачами.

А. Вязников.

Ответственный редактор П. Кручинин.